

02941600

Документ No 5  
(4 pages)  
ТВ

По наредби замјеника министра унутрашњих послова бр. 64/95 од 10.07.1995. године упућен сам да са дијелом снага МУП учествујемо у операцији "Сребреница 95" која је већ пет дана у току. Наведеном наредбом је прецизирано да борбену групу МУП-а на овом терену чини II СОП - Шековићи, прва чета ПЈП Зворник, двије чете здружених снага МУП РСК и чета МУП-а из Центра за обуку са Јахорине. Формирање б/г предвиђено је 11.07. до 12,00 часова. Од наведених снага II СОП Шековићи у моменту издавања наредбе налазио се у борбеним дејствима у Средњем, прва чета ПЈП Зворник није окупљена; обје чете МУП РСК у борбеним дејствима у Трнову, а чете из Центра за обуку у бази на Јахорини.

Ја сам наредбу добио на ИКМ у Трнову гдје сам командовао здруженим снагама МУП-а.

У току ноћи 10/11.07.1995. године дошао сам на Јахорину, гдје сам се нашао са командантом СБП и укратко га консултовао око начина ангажовања у Сребреницу. Команду над полицијским снагама у Трнову преузео је Шкоро Спасо, помоћник команданта СБП.

Доласком у Братунац остварили смо увид у тренутно стање на фронту гдје су вођене интензивне борбе на самом улазу у град Сребреницу из правца Прибићевца и Зеленог Јадра. На осматрачници на Прибићевцу контактирао сам са ген. Младићем који је непосредно руководио операцијом. По пријему борбених докумената наредио је да још у току дана са расположивим снагама и техником кренем из правца Хутог Моста ка Поточарима и Милачевићима, што је било нереално, обзиром да предвиђене полицијске снаге још нису пристигле на овај терен или нису употребљиве. У међувремену је у Братунац (Бјеловац) стигла једна чета МУП-а из Центра за обуку Јахорина. Водио их је Јевић Душко, пом. команданта СБП, а командир чете је Ђурић Мендеев.

Наредио сам окупљање прве чете ПЈП Зворник. Екипа "пионира" из братуначке бригаде отпочела је радове на прављењу пролаза кроз минска поља. Ситуација је остала непромијењена до 19,30 часова када је град Сребреница дефинитивно пао у руке ВРС. У Поточарима се окупљала маса цивила са подручја Сребренице и око 20,00 час. отпочели су преговори ген. Младића са представницима УНПРОФОРА и сребреничких муслимана.

Од ген. Младића сам добио наредбу да сутра у раним јутарњим сатима кренемо у напад.

Око 21,00 добио сам депешу од команданта СБП из Вогошће којом ме обавјештава да ће у току ноћи из Средњег на овај терен бити упућен II СОП. Негдје око 03,00 часова у Братунац је стигао II СОП Шековићи.

### 12. 07. 1995. године (Петровдан)

Око 04,30 из очекујућег рејона на полазни положај лијево и десно од Хутог Моста упућени су: прва чета ПЈП Зворник и чета МУП-а са Јахорине.

Санитетско обезбјеђење вршила је екипа Дома здравља из Братунца.

Између 05 и 6,30 часова пионери братуначке бригаде предвођени кап. Гаврићем направили су пролаз кроз минско поље или групе мина ка Будаку и непосредно око пута Хути Мост - Поточари. Припадници I Зворничке чете ПЈП кренули су кроз направљене прлазе ка Поточарима предвођени пиониром из бртуначке бригаде да би створили услове за увођење технике. Приликом увођења људи минер је нагазио на ПРОМ-2. Транспортзован је у Дом здравља Братунац, али је преминуо. То је у извјесној мјери успорило напредовање.

Први задатак да се овлада пунктом УН на Х. Мосту успјешно је завршен без инцидента. Припадници УН (холанђани) нису реаговали.

У Поточарима се окупљала маса цивила чији број смо процјенивали на 25 - 28.000. Обезбјеђена је мира локација и негдје око 14,00 отпочео је организован транспорт за Кладав. Тај посао је рађен у организацији ВРС, а снаге МУП-а су имале помоћну улогу, као што је регулисање саобраћаја и одржавање ЈРМ.

II СОП Шековићи је напредовање наставио ка Милачевићима. У поподневним сатима добили смо податак од радника ДБ да се из Сребренице ка Ковевих Пољу, Церској ка Тузли креће 12-15.000 војно способних, углавном наоружаних муслимана.

Од ген. Младића добио сам наредбу да 1/2 зудства и расположиву технику упутим на тај правац ради блокаде терена и борбе са наведеном формацијом.

На потезу Кравица - Сандићи - Первани па до Хричића дуж магистралног пута распоређен је II СОП и прва чета ПЈП Зворник са два тенка, БОВ (20/3), ПРАГА и вод МБ. Током исте ноћи дошло је до жестоких окршаја. Погинуо је један милиционер из СМ Братунац, а било је неколико рањених. Дионицу од Н. Касабе до К. Поља покривало је дво заштитног пука.

Цијени се да је на тој дионици успјело да прође 3-4000 непријатељских војника за Церску и даље ка Санин и Црном Врху.

Паралелно са овим активностима, због потребе стављања под контролу става у Сребреницу је хитно упућена II чета ПЈП Зворник ради формирања СЈБ и постављања контролних пунктова, са првенственим задатком да се спријечи отуђење иновних итд.

13.07.1995. године

Због компликовања ситуације узркованог напредовањем формације муслимана који су пробили ка Церској ангажована је и пета чета ПЈП Зворник, као и друга чета МУП-а из Центра за обуку Јахорина. На путној дионици Зворник - Х- Пијесак обустављен је саобраћај.

Снаге ВРС су се углавном регруписале ради одласка ка Хепи. У борбама против непријатеља погинуо је један припадник II СОП из вода Склани.

14.07.1995.године

Поред борбе на већ назначеној линији отвара се нови проблем. Угрожен је Зворник од снага које се крећу из Церске. Потребно је заштити град. Током дана стигао је дио IV СОП Јава и једна чета ПЈП из Бијелине.

15.07.1995.године

Данашње активности и распоред снага МУП-а изгледају овако:

○ друга чета ПЈП Зворник обезбјеђује град Сребеницу и врши полицијске послове.

Непосредну заштиту града Зворника и борбу против непријатељских колона на потезу Злијебац - Тлатне воде, Кула Град - Маричићи изводе двије чете ПЈП Бијелина, једна чета ПЈП Добој и вод ПЈП Зворник.

Офанзивна борбена група МУП-а састава II и IV СОП са једним тенком, једном прагом, БОВ (20/3) и вод МБ и прва чета ПЈП Зворник упућене су у поподневни сатина у правцу Доње Баљковице и Црног Врха ради блокаде терена и спречавања пробоја ка Зворнику јаке непријатељске колоне која се креће из Церске. Непријатељске снаге се цијене на 3.500 - 4000 бораца. Ова колона кретала се ка Незуку и долазила је изалећа борцима Зворничке бригаде на овој линији (Баљковица - Пандурица).

На свим наведеним линијама оком дана било је борби и непријатељу су нанесени знатни губици. Све јединице су остале на достигнутим линијама и у току ноћи.

Блокада терена вршена је у организацији Зворничке бригаде. Основна замисао није нам се "Допала". На брзу руку је за потребе новонастале ситуације вршен премјештај артиљерије из Зворничке бригаде тако да јој увијек не може бити у функцији.

16.07.1995.године

Данас су вођене жестоке борбе са муслиманским снагама у рејону Крижевића, Тисове Косе и Баљковице. Са снагама МУП-а непосредно учествују и интервентне јединице дринске бригаде ("Вукови", војна полиција итд.). Напад муслимана био је изузетно јак и подржан је артиљеријом из Незука. У јутарњим сатима непријатељ је заробио 3 самохотке 57 мм од припадника ВРС које су штитиле лијево крило снага МУП-а. То је довело до потпуног преокрета ситуације. Наведене самохотке са 400-500 мм непосредно су тукле нашу технику, возила, санитет и центар везе. Артиљерија зворничке бригаде уопште се није оглашавала - била је у покрету. Пријетила је опасност потпуног одсијечања и окружења наших снага. Један припадник I чете ПЈП Зворник је погинуо, а 5 припадника СБП је теже рањено. У редовима ВРС било је око 40 погинулих и више од 80 рањених. Тачан број се одмах није могао утврдити.

Око 15,00 часова главнина непријатељске колоне (око 2.500 бораца) успјела је да се пробије до Незука.

У 13,00 између команданта зворничке бригаде Вишка Пандуревића и команданта муслиманске стране Шемске Муминовића договорено је да се отвори коридор ширине 1 км у рејону Парлога и Балковице и да кроз њега изађу сви муслимански војници. Примирје важи 48 сати, а потом припадници ВРС треба поново да повежу посједну стару линију. У поподневним сатима са трновског ратишта у Зворник је стигао и V СОП Добој.

17.07.1995.године

V СОП у садејству са интервентним јединицама зворничке бригаде затворили линију у Балковици и извршили претрес ка Црном Врху.

18.07.1995.године

Борбена група МУП-а састава: II, IV и V СОП као и I чета ПЈП Зворник извршила претрес подручја Церске и Удрча.

Двије чете МУП-а са Јахорине наставиле са претресом на правцу: Побуће - Н. Касаба.

19.07.1995.године

Све расположиве снаге МУП-а извршиле су претрес терена на подручју Каменице, Јованице, Липца, Цафиног камена, Црног Врха и Снагова.

20.07.1995.године

Претрес преосталог терена од Снагова до Црног врха.

У поподневним сатима II, IV и V СОП упућени у матичне базе на одмор јер на овом терену не постоји потреба за даљим ангажовањем. Послове блокаде и претреса терена преузимају посебне јединице полиције, Центра Зворник и Бијелина.

У начелнику ЦЈБ Зворник и његовим сарадницима имали смо врло коректне и квалитетне сараднике што је знатно допринијело квалитету извршених задатака. Снагама Центра за обуку на Јахорини (двије чете) командовао је Јевкић Душко, командир чете били су Ђурић Мана и Иковић Небо.

II СОП водио је Ступар Милош и Чутурић Радо, IV СОП Викић Миодраг, а V СОП Пекић Стјепан и "Палестина". Снагама ПЈП командовао је Зокић Данило уз привремено учешће Цвјетиновић Саве команданта ПЈП МУП.

Позадинске послове водио је позадинац II СОП о чему је сачињен посебан извјештај који се налази у прилогу.

*Александар Зорановић*